

# ГЕГЕМОНЫ ПРЕВРАЩАЮТСЯ В АУТСАЙДЕРОВ

Борис ОРЕХОВ

■ БРИКС обгоняет «семерку» по росту ВВП.

## СПРАВЕДЛИВЫЙ ЗАПРОС

БРИКС уже охватывает почти половину населения земного шара. И по своему экономическому потенциалу обогнал страны G7. Об этом заявил спикер Госдумы РФ, Председатель Парламентского Собрании Союза Беларуси и России Вячеслав Володин на X Парламентском форуме организации в Санкт-Петербурге.

Наша страна в этом году председательствует в объединении. И в зале Таврического дворца собралось больше четырехсот делегатов из шестидесяти стран - не только тех, кто уже состоит в БРИКС, но и внимательно присматривающихся к его деятельности с намерением вступить.

- Увеличение числа участников БРИКС наглядно подтверждает запрос на многополярный и справедливый миропорядок. Мы видим, что сейчас все больше стран стремятся к укреплению своего суверенитета, национальной и культурной идентичности. Этот процесс необратим. Он будет только набирать оборо-

свою независимость, утратили свою культуру, традиции, государства пришли в упадок.

- Но это не тот путь, который хотел бы каждый народ для себя, своих потомков. Поэтому такие объединения, как БРИКС, имеют огромную перспективу, потому что основываются на выстраивании отношений уважения, дружбы, невмешательства в дела суверенных государств, но и, конечно, защищают свой суверенитет, свои традиции, культуру каждой страны. Когда мы говорим о БРИКС, все больше это объединение становится одной из ключевых опор многополярного мира, который - сегодня мы видим - постепенно начинает формироваться. Запрос на него огромен, и каждая страна, каждый народ хотели бы, чтобы мировой порядок был справедливым.

## ДРУЖИТЬ «ЗА», А НЕ «ПРОТИВ»

Взаимное уважение и невмешательство в дела суверенных государств - важнейшие принципы, которые отличают БРИКС от организаций, создаваемых США.

- Они моделируют структуры для того, чтобы дружить против кого-то или противо-

действовать развитию других стран. БРИКС, напротив, создавалось, чтобы через разность подходов, различия политических систем и экономических моделей взаимно обогатить и поддержать друг друга. Надо отдать должное нашему президенту Владимиру Путину, который инициировал этот процесс вместе с главами государств: Китая, Индии, Бразилии. И сегодня этот процесс охватил уже другие страны, континенты, - сказал Вячеслав Володин.

На национальные парламенты в непростых современных условиях возложена уникальная миссия, считает спикер Палаты представителей, первый заместитель Председателя ПС Игорь Сергеенко:

- Как выразители интересов своих избирателей, они несут особую ответственность за устранение возникающих вызовов и угроз. Ведь разрушение системы международного права и глобальные кризисы, искусственно создаваемые отдельными странами для сохранения своей гегемонии, стали представлять реальную опасность существованию всего человечества. Ситуацию можно изменить, объединив усилия с единомышленниками. Именно поэтому Беларусь стала десятым полноправным членом ШОС и подала заявку на вступление в БРИКС. Надеемся, что наше стремление стать полноценным участником данного прогрессивного объединения столь же единодушно поддержат все входящие в него страны.

- Нам надо заниматься формированием правового пространства, гармонизацией законодательства, готовить модельные законы для того, чтобы достигать поставленных целей в разных сферах нашего сотрудничества, - акцентировал Вячеслав Володин, говоря о задачах межпарламентского взаимодействия на полях БРИКС.



Вячеслав Володин и Игорь Сергеенко формируют правовое пространство объединения.

ты. Люди хотят планировать свою жизнь, будущее. Никто не собирается отдавать это кому-то, на чей-то откуп. Тем более мы с вами видим, когда масса примеров показывает, что подчинение гегемонии одной страны приводит к непоправимым последствиям и разрушению целых государств.

В качестве примеров Вячеслав Володин привел Ливию, Ирак, Афганистан. Где люди, по его словам, некогда жили счастливо и благополучно, но после грубого вмешательства извне, со стороны Запада, потеряли свой суверенитет,



Пресс-служба СФ РФ



Виталий ПОДВИЦКИЙ/РИА Новости

## ЭФФЕКТ БУМЕРАНГА

### ЗЕЛЕНОМУ ЗМИЮ ОТРУБИЛИ ХВОСТ

■ Токсичным долларом бумажкам здесь не место.

#### ИНСТРУМЕНТ СПЕКУЛЯЦИИ

Экономика - основа основ. Благодаря стараниям «западных гегемонов», навредивших себе же, БРИКС сейчас в более выигрышном положении.

- Санкции бумерангом ударили по их инициаторам, - констатировал Вячеслав Володин. - США утратили экономическое лидерство. Все попытки вернуть его, в том числе за счет ослабления Евросоюза, результата не принесли. Доллар теряет статус мировой резервной валюты. Он превратился в инструмент политических спекуляций. Нельзя целые страны и народы делать заложниками этих махинаций, которые США в рамках всего земного шара используют для достижения своих интересов. Для обеспечения своей финансовой безопасности участники БРИКС начинают отказываться от токсичного доллара в пользу национальных валют.

#### ИДЕМ В ЛИДЕРАХ

Доля государств БРИКС в мировом ВВП по паритету покупательной способности выросла до 36,8 процента, превысив удельный вес «Большой семерки» - 29 процентов. И этот отрыв будет только увеличиваться. Тем более что три страны БРИКС - Китай, Индия и Россия - входят в топ-5 по показателю ВВП по паритету покупательной способности.

- Повестка нашего межпарламентского сотрудничества, - добавил глава ГД, - также включает вопросы взаимодействия в сферах энергетики, науки и новых технологий, в том числе искусственного интеллекта. Правильно обмениваться опытом законотворчества в этих областях. Реализация учебных и научных программ, создание совместных научных центров будут способствовать повышению эффективности экономик стран БРИКС.

Игорь Сергеенко назвал еще ряд важных направлений, на которых необходимо сосредоточиться БРИКС.

- Первое - решение вопросов о равноправном членстве стран в универсальных и региональных международных организациях, без каких-либо ограничений. Вместе с вами мы готовы делать все возможное, чтобы такие структуры обеспечивали в равной степени интересы всех участников, а не отдельных стран или узкого круга государств.

Еще одним направлением должно стать развитие двусторонней и многосторонней договорно-правовой базы через ратификацию межгосударственных и межправительственных соглашений. Цель - создание прозрачных, справедливых и взаимовыгодных условий торгового экономического сотрудничества.

- А также разработка международных правил и стандартов, унифицирующих требования при осуществлении конкретных видов деятельности, и их имплементация в национальное законодательство. К настоящему времени в Беларуси на законодательном уровне уже регламентировано внедрение Международных стандартов финансовой отчетности, обеспечено применение международных стандартов по банковскому надзору, реализованы решения, выработанные в рамках Евразийского экономического союза, которые могут быть важны и для других государств.

Игорь Сергеенко также призвал участников форума внести свой вклад в реализацию белорусской инициативы по разработке программного документа - Хартии многообразия и многополярности в XXI веке.

- Взаимодействие в этом направлении способно усилить эффект от сплочения в жизнь концепций мира и безопасности, предлагаемых странами БРИКС.

- Без диалога нет доверия, без доверия нет развития в условиях современных вызовов и угроз. Поэтому нам необходимо искать общие подходы к решению глобальных проблем, - подвел итог Вячеслав Володин.